

苏州95%餐饮单位添加剂使用合格

少数广东菜色素使用过量

昨天上午，苏州市卫生部门举行了食品安全广场宣传活动，就市民日常生活中遇到的食品安全问题答疑解惑。记者从活动上获悉，苏州市卫生监督所近期已对该市2万多家餐饮单位的食品添加剂使用情况进行了检查，95%以上单位合格。

在当天活动上，苏州市卫生部门向市民发放了食品安全方面的法规宣传册，并接受了市民的咨询和投诉举报。据苏州市卫生监督所副所长周敏介绍，前段时间，苏州大市范围的上千名卫生监督人员，对该市2万多家餐

饮单位食品添加剂使用情况进行了检查。结果显示，大部分餐饮单位在食品加工过程中没有使用添加剂，95%以上餐饮单位添加剂使用合格。但周敏指出，在少数一些专售广东菜的饭店，添加剂使用还有待规范：这些

饭店的厨师制作广东菜时，往往用上色素等添加剂，且存在使用过量的情况，可能与广东菜的制作方式有关。”周敏坦言，目前食品添加剂使用监管的难点一方面是厨师们缺少相关卫生安全知识，另外是相关添加剂使用的规定没有明确标准，从业人员较难把控。

据悉，随着酷暑的临近，近期苏州市卫生监督所将对苏州全市的甜品店、奶茶铺等进行全面抽查，食品添加剂使用仍将是检查的重点。何寅平

南环桥1500多家商户签订《食品安全承诺书》 鲜猪肉上柜前必须索证索票

为规范经营行为、保障食品安全，近日，苏州南环桥批发市场拟定了《食品安全承诺书》，市场内1500多家商户签订了承诺书。南环桥批发市场宣教中心主任韩涛表示，通过这一纸承诺书，商户的责任得到明确，在处理时也有据可依，“有了承诺书做保证，如果查出商户有违规经营行为，严重情况下我们将取消其经营资格。”

据了解，这份《食品安全承诺书》明确商户绝不能销售假冒伪劣、过期霉变、掺假、掺

杂、农药残留超标的商品，绝不销售“三无”产品，商户需对售出的商品质量和食品安全承担全部责任。除了和商户签订承诺书，南环桥批发市场还加强了抽检力度，对检出的有“问题蔬菜”，将第一时间进行就地销毁，同时完善签字、取证、销毁手续和台账记录。韩涛说：“现在每天对蔬菜抽检超过500批次，保证在晚上9点交易之前检查完当日所有蔬菜，并在市场大屏幕上公布抽检结果。”

“市场已规定自本月起，凡在场内批发经营豆芽、猪血、鸭血商户，必须凭证入市，严禁无证销售。”韩涛表示，对于鲜猪肉、家禽、豆制品进场批发交易，南环桥批发市场对鲜猪肉零售经营，实行上柜供应前的索证索票和查验滚印每天必检的规定；对南北干货、调味品、腌腊食品、冷冻食品经营，除严格执行索票索证规定外，规范并严查商户商品购销过程中的进销存记录台账。

王怡径然

»相关新闻

蔬菜量大价跌 “六月黄”蟹上市

苏城几天来的大雨，有效缓解了前阶段的旱情，雨水的充足有利于绿叶菜的生长，本地菜上市行情平稳，部分品种蔬菜价格继续回落。

价格监测显示，空心菜、生菜两个品种的中间批发价由上周的每市斤2.40元、1.80元跌至13日2.10元、1.30元，目前青菜、鸡毛菜、小白菜等绿叶菜价格稳定，中间批发价每斤分别是1.5元、1.90元、1元。这两日客菜货源足，上市量集中，日上市量2000吨，价格整体呈下跌态势，部分品种蔬菜价格下跌，跌幅在7%-43%之间，6月13日批发均价（每斤）韭菜0.7元、大葱0.7元、茄子0.9元、丝瓜1.2元、四季豆1.6元、西红柿0.7元。冬瓜上市量高达200吨，创历史新高，价格随量增下跌，批发均价（每斤）从上周0.55元下跌至0.45元。

此外，上周盱眙和兴化的“六月黄”蟹新鲜上市，上市量1000斤，按规格分为两个：1-2两，18-25元/每斤；2-2.5两，26-50元/每斤。

陈泓江 李俊锋

新盘入市放缓

上周住宅成交跌3成

楼市

SUZHOU

上周苏州住宅成交下跌3成，由于仅1盘低调加推，加之在售楼盘谨慎放量，使得苏州住宅成交显得有些低迷，即使如此，上周住宅成交均价却依旧在万元以上。上周末某房地产网站组织百人看房团，看房者热情高涨，但面对各色楼盘，看房者仍然觉得“价格还是贵了点”。

上周，苏州市商品住宅共成交570套，较之前一周减少264

套，降幅31.65%；成交均价为10542.31元/平方米，较之前一周减少55.34元/平方米，降幅0.52%；成交面积为61899.36平方米，较之前一周减少33486.13平方米，降幅35.11%。

从各区域住宅成交来看，上周吴中区住宅成交突破200套，工业园区住宅成交132套，金阊区、高新区以及相城区住宅成交70套左右，而平江区仅成交3套。从单日成交来看，开发商推盘节奏已经放慢，上周苏州市平均每天成交90套左右，同比去年有所降低，但比较稳定。

上周热销楼盘主要集中在吴中区，保利观湖国际、新城金

郡、越湖家天下共成交107套，占全市住宅成交的五分之一。花样年太湖天城、合景领峰、诚河新旅城等老盘也持续成交，维持了吴中区的住宅成交量。与此相比，一向引领全市成交的工业园区则排在第二，由于众多楼盘仅仅展开了预约活动，而在售的一两个大户型项目则是看的多买的少，这使得上周工业园区住宅成交小幅下滑。但随着中央景城、雅戈尔等项目月底开盘，下周工业园区将有超过200套刚需房源入市，专家指出，中小户型入市或将有效拉动住宅成交。

王怡径然 文/摄



看房者最关心的还是价格

苏州血小板供量不足 附一院将添“献血小屋”

昨天下午，苏州市2008至2010年度无偿献血表彰会召开，该市34177人和120个单位获奖。记者从会上获悉，目前苏州血小板的供应量偏紧。本月末，又一个“献血小屋”有望在苏州大学附属第一医院内竣工启用。

据苏州市中心血站站长方振羊介绍，2010年苏州大市的年献血总量为37.7吨，年无偿献血总人数达到了15.8万人次，有效保障了医疗临床用血需求。但相比之下，血小板的捐献量则比较少：“目前苏州大市范围每年至少需要1.5万

个单位的血小板，但实际供应量大约只有1.2万个单位。”方振羊呼吁苏州市民更多地参与到捐献血小板的行列中来。

与此同时，为增加血小板的采集量，苏州市中心血站近期将在苏州大学附属第一医院内开出一个“献血小屋”。方振羊告诉记者，该“献血小屋”面积80平方米，设有2个采全血点和4个血小板采集点，可同时为6人采血。据悉，该“献血小屋”有望在本末投入使用，届时苏州市区“献血小屋”将达到6个。

何寅平



近日，为纪念建党90周年，南京军区“流动党史馆”巡展在苏州市三香路体育中心举行。近3000名官兵和市民前往参观，不少人还拿起了相机拍照留存资料。图为市民、官兵们正在观看展板。

向进成 何寅平/文 毛秀国/摄

天气

本周雨多，周末升温

昨天午后一阵大雨给上午燥热的天气降了些温，记者从苏州市气象台了解到，本周全市将持续这样的阵雨天气。据最新气象资料，今天白天阴有阵雨或雷雨，局部雨量中等，夜里到后天阴有阵雨或雷雨，雨量可达大雨，局部暴雨。未来3到7天，16日降雨将渐止转阴到多云；17-20日则转为多云天气，午后局地有雷阵雨，温度将上升明显。

今天全市东南风3-4级，最低气温：21~23℃，最高气温：26~28℃。紫外线指数：2级，照射强度弱，无需防护；汽车清洁指数：5级，天气有雨，不宜洗车。王玲玲

今日周边城市天气

昆山：小雨转中到大雨，东南风3~4级，27℃~22℃
吴江：小到中雨转大到暴雨，东南风3~4级，27℃~22℃
太仓：小雨转中到大雨，东南风3~4级，27℃~22℃
常熟：小雨转中到大雨，东南风3~4级，26℃~21℃
张家港：小雨转中到大雨，东南风3~4级，26℃~21℃
上海：雷阵雨，东南风3~4级，25℃~21℃

资讯

苏州通过国家生态市考核验收

记者获悉，苏州市近日通过了国家环保部的考核验收，经报批后将正式获得国家生态市荣誉称号。本次考核包括综合管理、绿地建设、建设管控、生态环境、节能减排、市政设施、人居环境和社会保障等8个方面，共涉及74项指标。

截至目前，张家港、常熟、昆山、太仓四市率先建成国家生态市，吴江市和吴中、相城区也通过了国家生态市（区）的考核验收，苏州工业园区、苏州高新区、张家港保税区和昆山经济技术开发区建成国家生态工业示范园区。苏州市国家生态市5项基本条件、19项考核指标已全部达到考核要求，并于去年底通过国家技术评估，环保部提出的各项整改意见也已全部落实到位，全市创建工作取得了实质性进展。

据了解，苏州以综合防治为重点，突出水和大气治理两大主题，加快实施碧水、蓝天、宁静、固废和核与辐射防治工程，加强节能减排。截至去年底，全市已淘汰燃煤设施756台，拆除城区烟囱45根，清洁能源使用率近93%，禁燃区面积扩大到650平方公里。去年市区环境空气质量优良以上天数达329天，比2005年增加9天。

李晓惠

苏州又添5项国家级非遗

在我国第六个文化遗产日到来之际，国务院公布了第三批国家级非物质文化遗产名录191项以及国家级非物质文化遗产名录扩展项目名录共164项。苏州市申报的滑稽戏、国画颜料制作技艺（姜思序堂国画颜料制作技艺）、装裱修复技艺（苏州书画装裱修复技艺）、盆景技艺（苏派盆景技艺）和绿茶制作技艺（碧螺春制作技艺）等5个项目入围第三批国家级非遗名录。

记者从苏州市民族与民俗文化保护办公室了解到，加上之前苏州已有的24个国家级项目，目前苏州共计有29个项目被列入国家级非遗项目名录，数量上位居全省首位。

王玲玲